FAQ om Prosjekt Peru og frivillig jobbing

Her har vi lagt ut en del spørsmål som ofte blir stilt til oss om frivillig jobbing, så vennligst les igjennom disse før du sender en mail til frivillig@prosjektperu.no. Utover det, så er det selvfølgelig bare å spørre ham om det du måtte lure på!
· Hvordan foregår opptaksprosessen?
Etter at du har fylt ut søknadsskjemaet og sendt det til oss, så vil vi gå igjennom det og kalle deg inn til et uformelt intervju. Intervjuet vil avgjøre om en får jobbe som frivillig for Prosjekt Peru. Intervjuet er en uformell samtale hvor vi gjerne vil bli litt kjent med deg som person, høre om dine kvalifikasjoner og motivasjonen din for å jobbe for oss, samt å høre litt om spanskkunnskapene dine. Dersom du ikke kan spansk fra før, vil vi gjerne høre litt om hvordan du har tenkt til å lære det før du ankommer barnehjemmet. Det blir selvfølgelig også informasjon fra vår side om hvordan prosjektet er bygd opp og hvordan barnehjemmet og skolen fungerer, osv. 

Etter at intervjuet er over vil vi foreta en evaluering og bestemme oss for om du får reise, og dersom du får ja, så er det bare å sette i gang og bestille flybilletter! Daglig leder i Peru tilbyr en skypesamtale med den frivillige før avreise om vedkommende ønsker det, evt kommunikasjon via epost. Da vil den frivillige få muligheten til å høre litt mer konkret om hverdagen i Peru, hva det er kjekt å pakke med seg og hva som finnes til de frivilliges disposisjon på barnehjemmet. Samtalen vil foregå på norsk.
· Må jeg kunne spansk før jeg reiser?

Det er et krav at du må kunne snakke grunnleggende spansk før du ankommer barnehjemmet. Dette er grunnet muligheten til kommunikasjon med barnehjemsbarna, skolebarna og de ansatte på barnehjemmet, og ikke minst for å maksimere utbyttet til deg som skal jobbe.  

Dersom du ikke har spanskkunnskaper før intervjuet finner sted, så ønsker vi å høre hvordan du har tenkt til å lære deg litt spansk før du ankommer barnehjemmet. Dette kan være å ta spanskkurs i Norge, selvstudium, ta kurs i utlandet eller liknende. 

· Hvilke kvalifikasjoner må jeg ha for å søke?
Vi ser etter personer som er tilpasningsdyktige, sosiale, åpne, respektfulle og modne, flinke med barn og som har pedagogiske evner. Arbeidet som gjøres på barnehjemmet er ikke så faglig krevende, men du vil være sammen med barna og ansatte på barnehjemmet hele dagen, og det er derfor viktig at du liker å være rundt barn og er flink med barn. Utover disse personlige egenskapene har vi ingen krav til kvalifikasjoner bortsett fra spanskkunnskaper (se eget punkt), men det vil alltid være positivt med et demonstrert engasjement i form av å ha jobbet med barn på en eller annen måte eller annet frivillig arbeid tidligere. Dersom du har relevante attester oppfordrer vi deg til å legge disse ved søknaden.
· Hva slags arbeid er det snakk om på barnehjemmet og på skolen? 

På barnehjemmet går jobben ut på å være sosial med barna. Man kan blant annet hjelpe til i husene, på leksehjelpen, i gymtimene eller frisørtimene i helgene. Frivillige må gjerne arrangere egne aktiviteter for barna som for eksempel maling, tegning, perling, fotball og volleyball, eventyrkveld, filmkveld, dansing, musikkaktiviteter, selvforsvar – ja, kort sagt alt du måtte ha lyst til! Dette avklares med daglig leder. Noen av barna på barnehjemmet har ulike funksjonshemninger, og det settes da pris på om du kan ta deg spesielt godt av dem og aktivere dem. Noen ganger underviser de frivillige i engelsk på barnehjemmet. Programmet for hvilke aktiviteter den frivillige skal ta del i blir avklart i løpet av den første uken på barnehjemmet, etter den frivillige har fått satt seg ordentlig inn i hverdagen. En uformell ”timeplan” blir satt opp for den frivillige, med utgangspunkt i den frivilliges ønsker og barnehjemmets behov.
På skolen kan du være engelsklærer i alle trinnene fra 2. til 6. klasse, en til to timer i uken avhengig av klassetrinnet. Engelskundervisningen krever mye tid fordi skolen ikke har noe bestemt læremateriell, og du som lærer må lage hele undervisningsopplegget på egen hånd. Du vil også fungere som hjelpelærer i de andre fagene som matematikk, gym, kunst og håndarbeid, kommunikasjon (spansk), historie osv. Den frivillige, i samarbeid med rektor på skolen, setter opp timeplan ut i fra hvilke fag man ønsker å ha, med hvilket klassetrinn.
· Hvor lenge kan jeg jobbe på barnehjemmet?

Vi i Prosjekt Peru har satt en minstegrense på tre måneder for å jobbe på barnehjemmet. Grunnen for dette er at barna på barnehjemmet ofte har en vanskelig bakgrunn og gjerne har lett for å binde seg til de som jobber der. For å skape mest mulig stabile forhold for barna må vi dermed ha en minimumsgrense. Derimot har vi ingen maksimumsgrense! Det er enkelte som har jobbet på barnehjemmet i opptil ett og et halvt år – så jo lenger, dess bedre!
· Må jeg ta vaksinasjoner før jeg reiser?

Det er en del vaksinasjoner som anbefales å tas av Verdens Helseorganisasjon og Utenriksdepartementet før innreise til Peru. Disse er Hepatitt A og B, i tillegg til gulfeber. I tillegg kan vaksinasjon mot tyfus og stivkrampe være kjekke å ha. 

Peru har i utkantområdene store forekomster av malariamygg, spesielt i områdene nordøst i Peru (Amazonas), og i disse områdene anbefaler vi å bruke malariamedisiner (vaksinasjonsdoktoren vet hvilke typer medisin). Dette må du tenke på i forhold til om du har tenkt til å reise i Peru eventuelt før eller etter du har jobbet på barnehjemmet. I området rundt barnehjemmet og skolen er det ikke malaria, og det er derfor ikke nødvendig å ta malariamedisin der. Om man skulle glemme å ta med seg malariatabletter til Peru vil daglig leder være behjelpelig med å skaffe det i Peru.
· Hvor mye koster det meg å reise til og å bo i Peru?

Det er den frivillige selv som må betale flyreisen og lommepenger under oppholdet på barnehjemmet. Prisen på flyreiser til Peru varierer veldig avhengig av selskap og bestillingstidspunkt. Den billigste ruten (per desember 2014) er Oslo-Fort Lauderdale med Norwegian, og videre til Lima med JetBlue. Tur/retur ligger på ca. 6500-7000 kr. Om man velger denne ruten må man bestille returbillett. Hvis man ikke vet når man skal reise videre/hjem anbefaler vi våre frivillige å bestille en billett 2-3 mnder frem i tid som er 100% refunderbar. Da kan man avbestille billetten når man ankommer Peru, og kjøpe ny billett senere. Hvis man ønsker en annen rute anbefaler vi å søke rundt på internett, evt høre med reisebyråer som Kilroy, STA Travels og lignende da det er store prisforskjeller.

Fra Lima er det rimeligst å ta buss opp til Chiclayo (ca. 300 kr), men man kan også fly for 600-1000 kr med LAN.

De daglige utgiftene med å bo på barnehjemmet er lave og varierer veldig fra person til person. Frokost og lunsj er inkludert, og det blir satt frem tallerkener med middagsmat (samme som lunsjen). Kveldsmat, snacks og lignende må man kjøpe selv. De største utgiftene går gjerne til reiser og aktiviteter i helgene. Mange av de frivillige benytter helgene til mindre reiser til områder rundt barnehjemmet i Nord-Peru, og dette koster en del (selv om det er relativt billig i forhold til i Norge). Ukentlige utgifter kan kanskje anslås å være på 200-300 kroner til mat, reising inn til byen og andre aktiviteter. Noen uker vil man omtrent ikke bruke penger.
· Hvor kan jeg finne informasjon om Peru?

Informasjon på UD sine sider: http://www.landsider.no/land/peru 

CIA World Fact Book: http://www.cia.gov/cia/publications/factbook/geos/pe.html 
